

वडोदरा रेलवे स्टेशन के द्वितीय प्रवेश द्वार का माननीय रेल राज्य मंत्री द्वारा उद्घाटन



★ 12 फरवरी, 2011 को भारत सरकार के माननीय रेल राज्य मंत्री श्री भरतसिंह सोलंकी वडोदरा रेलवे स्टेशन पर नवनिर्मित द्वितीय प्रवेश द्वार का फीता काट कर उद्घाटन करते हुए तथा नवनिर्मित प्रवेश द्वार का एक आकर्षक दृश्य।

पश्चिम रेलवे के वडोदरा रेलवे स्टेशन पर शनिवार, 12 फरवरी, 2011 को आयोजित एक समारोह में भारत सरकार के माननीय रेल राज्य मंत्री श्री भरतसिंह सोलंकी द्वारा वडोदरा रेलवे स्टेशन पर द्वितीय प्रवेश द्वार का उद्घाटन और वलसाड-पुरी साप्ताहिक एक्सप्रेस का (रिमोट द्वारा) शुभारम्भ किया गया। इस अवसर पर गुजरात सरकार के माननीय पर्यटन, प्रवासी गुजराती प्रभाग, खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति तथा उपभोक्ता मामलों के मंत्री श्री जीतेन्द्र सुखडिया, वडोदरा की माननीया महापौर डॉ. ज्योति पंड्या, माननीय सांसद श्री बालकृष्ण शुक्ल, माननीय पूर्व रेल राज्य मंत्री श्री नारणभाई राठवा, गुजरात के माननीय संसदीय सचिव श्री योगेश पटेल, पश्चिम रेलवे के तत्कालीन अपर महाप्रबंधक श्री एस. के. शर्मा, वडोदरा मंडल के मंडल रेल प्रबंधक श्री ए. के. श्रीवास्तव एवं अन्य बरिष्ठ रेल अधिकारियों सहित अनेक गणमान्य अतिथि तथा विभिन्न प्रेस एवं मीडिया प्रतिनिधि भी उपस्थित थे। पश्चिम रेलवे के तत्कालीन अपर महाप्रबंधक श्री एस. के. शर्मा ने अतिथियों का स्वागत किया तथा वडोदरा मंडल के मंडल रेल प्रबंधक श्री ए. के. श्रीवास्तव ने सभी का आभार व्यक्त किया। समारोह का मंच संचालन पश्चिम रेलवे के जनसम्पर्क अधिकारी श्री गजानन महतपुरकर ने किया। वडोदरा रेलवे स्टेशन मंडल मुख्यालय होने के साथ ही पश्चिम रेलवे के प्रमुखतम एवं व्यस्ततम स्टेशनों में से एक है। वडोदरा मुंबई-नई दिल्ली राजधानी मार्ग पर स्थित है तथा यह तीन दिशाओं से आने जाने वाले यात्री एवं माल यातायात को संचालित करता है। सूरत-मुंबई, गोधरा-नई दिल्ली तथा अहमदाबाद की ओर से ट्रेनों की सघन आवाजाही होती है।

★ **वडोदरा रेलवे स्टेशन पर नया प्रवेश द्वार:** वर्तमान में वडोदरा स्टेशन पर छह प्लेटफॉर्म उपलब्ध हैं, जिनसे प्रतिदिन औसतन 131 मेल/एक्सप्रेस तथा पैसेंजर ट्रेनों का संचालन किया जाता है, जबकि 27 ट्रेनों के लोकोमोटिव यहाँ बदली किये जाते हैं और 19 ट्रेनों को प्रतिदिन यहाँ से वापसी में रवाना किया जाता है। यहाँ से रोजाना 44121 यात्री अपनी यात्रा प्रारम्भ करते हैं। इतने व्यस्त स्टेशन पर यात्रियों की निकासी को सुगम एवं सुविधाजनक बनाने हेतु वडोदरा रेलवे स्टेशन पर अलकापुरी की ओर से एक और प्रवेश द्वार शुरू किया गया। इस दूसरे प्रवेश द्वार के खुल जाने से वडोदरा रेलवे स्टेशन पर प्लेटफॉर्मों की संख्या छह से बढ़कर सात हो गई, जिससे ट्रेन यातायात में सुविधा हो रही है। नवनिर्मित प्लेटफॉर्म क्रमांक 7 पर प्रारम्भिक रूप से कुल 21 गाड़ियों का संचालन किया जा रहा है, जिनमें से 15 डाउन तथा 6 अप दिशा की ट्रेनें हैं।

★ **नई वलसाड-पुरी साप्ताहिक एक्सप्रेस ट्रेन का शुभारम्भ:** गुजरात राज्य देश भर में अपनी उद्यमशीलता और औद्योगिक विकास के साथ ही रंगबिरंगी संस्कृति, त्योहारों तथा यहाँ के लोगों की जीवंतता के लिए जाना जाता है। पश्चिम रेलवे द्वारा गुजरात के बड़े भू भाग के लोगों को रेल यातायात की सेवाएँ प्रदान की जाती हैं। इन सेवाओं में निरंतर इज़ाफा करते हुए पश्चिम रेलवे 'स्थलों' और 'दिलों' को मिलाने के अपने कर्तव्य के प्रति सदैव जागरूक रही है।

★ **वलसाड - गुजरात का विकासशील औद्योगिक शहर:** मुंबई से 194 कि.मी. की दूरी पर स्थित वलसाड गुजरात का एक प्रमुख जिला मुख्यालय है। वलसाड जिले में वलसाड और वापी सहित डाई सामग्री, खादी उद्योग, रसायन, लेथ एवं मशीन टूल आदि की हज़ारों लघु, मध्यम तथा बड़ी उद्योग इकाइयाँ हैं, जहाँ बड़ी संख्या में प्रशिक्षित एवं अप्रशिक्षित कर्मचारी कार्य करते हैं। ये कर्मचारी तथा कारीगर देश के विभिन्न भागों से सम्बंध रखते हैं। वलसाड स्टेशन पश्चिम रेलवे मुंबई मंडल का 'ए' श्रेणी का एक महत्त्वपूर्ण स्टेशन है। वलसाड स्टेशन पर सभी आवश्यक यात्री सुविधाओं के साथ-साथ एटीएम, पे एंड यूज शौचालय संकुल आदि सुलभ हैं।

★ **पुरी - धार्मिक महत्त्व का ऐतिहासिक शहर:** उड़ीसा की राजधानी भुवनेश्वर से 60 कि.मी. की दूरी पर स्थित पुरी भगवान जगन्नाथ के विश्व प्रसिद्ध मंदिर के लिए जाना जाता है। पुरी एक पवित्र धार्मिक शहर है। हिंदू धर्म में पवित्र माने जाने वाली चार धाम की तीर्थ यात्रा सम्पन्न करने के लिए पुरी की यात्रा आवश्यक है। पुरी के समुद्र तट अपने नैसर्गिक सौंदर्य के लिए विश्व विख्यात हैं। भगवान जगन्नाथ से सम्बंधित तेरह यात्राओं/मेलों के अलावा पुरी में प्रति वर्ष आयोजित होने वाले कोणार्क महोत्सव, वसंतोत्सव, गुंडीचा उत्सव, कोणार्क संगीत एवं नृत्य महोत्सव बड़ी संख्या में देशी तथा विदेशी पर्यटकों को अपनी ओर आकर्षित करते हैं।

★ **नई 12583/12584 वलसाड-पुरी साप्ताहिक एक्सप्रेस ट्रेन:** माननीय रेल मंत्री द्वारा बजट 2010-11 में घोषित 12583/12584 वलसाड-पुरी साप्ताहिक एक्सप्रेस ट्रेन के शुभारम्भ के फलस्वरूप देश के पश्चिमी तट के निकट बसा औद्योगिक शहर वलसाड देश के पूर्वी तट पर स्थित धार्मिक शहर पुरी से सीधे जुड़ गया है। ट्रेन क्रमांक 12583 वलसाड-पुरी साप्ताहिक एक्सप्रेस प्रति गुरुवार को वलसाड से 19.35 बजे रवाना होकर तीसरे दिन 10.35 बजे पुरी पहुँचती है। इसी प्रकार वापसी में ट्रेन क्रमांक 12584 पुरी-वलसाड साप्ताहिक एक्सप्रेस प्रति रविवार को पुरी से 05.25 बजे रवाना होकर अगले दिन 19.50 बजे वलसाड पहुँचती है।